
 

03.04.24 Referat fra dialogmøte med grendeutvalgene 

Tilstede 11 av 17 grendeutvalg er møtt opp og med flere representanter: 

Linda Oppegård, Kårvik, Martin Ness, Rossfjord, Harry Eilertsen og Jorunn Villseth, Vågan/Laksfjord, 

Hans P. Pedersen, Søndre Torsken, Otto Jakobsen, Vågan/Laksvåg, Sarah Hansen, Yttersida Senja, 

Susanne Johnsen, Husøy, Anita Theodorsen og Rolf Olav Sollied, Solli, Jan Erik Risvik og Yngve 

Berntsen, Lysnes, Jonny Lande, Gjermund Johnsen og Hermann Uteng, Gibostad og Jon Kristian 

Valvåg, Sør-Senja.   

Fra Senja kommune: Rune Hoholm, Mette Lorentsen, Hege Vigstad, Yngve Eilertsen, Bente J. 

Karlsen, Geir Fredriksen, Hogne Eidissen og Kari H. Slaattelid. 

1. Ordfører Geir-Inge Sivertsen, ordfører ønsket velkommen og presenterte agendaen for 
kvelden.  

 
2. Rådmann Hogne Eidissen, orienterte om bakgrunn og vedtak i kommunestyret 8. februar 

2024 og konsekvenser. Ref. evalueringsmøte av lokalrådsordningen med lokalrådene og 
grendeutvalg i 27. september 2023 og prosess. 

 
Målet med grendeutvalgsmodellen, med de grendeutvalgene som vil være med, skal gi et godt 
fundament for god dialog og samhandling mellom bygdene i Senja og kommunen – både politisk og 
administrativt. Se presentasjon 
 
Vedtak 
Presentasjonen tas til orientering. 

 
3. Hvordan ønsker vi at kommunikasjon, samhandling og samarbeid skal fungere i praksis. 

 

• Hvordan tenker vi organisering av høringer, f.eks. arealplan og utmarksareal? Svar: 
Kommunen ønsker grendeutvalget som kontaktpunktet, grendeutvalget kan invitere 
kommunens repr. inn for å informere og svare ut spm, gjerne kombinert som et folkemøte for 
området.  

• Geografisk er det smart å la grendeutvalget være overordnet, ift. mindre bygdelag, idrettslag, 
etc. i området. 

• Kommunikasjon: I dag er kommunen stor, og folk kan være vanskelig å få tak i. Viktig at 
administrasjonen v/saksbehandlere svarer ut. Viktig å ha noen å henvende seg til, og som 
bringer videre inn politisk. 

• Grendeutvalg engasjerer seg i dag inn mot flere kommuner. Eks. Elv-sjøgrensesaken mellom 
Senja og Målselv. 

• Roller: Alle innbyggere kan svare på høringer.  

• Alle vedtak som er relevant for kommunen i form av oppfølging, sendes til koordinator, og få 
tilbakemelding på hvordan dette følges opp.  

• Ordfører ønsker å kvittere ut uavklarte saker så langt, så send disse til han direkte. 

• Bevilgede penger, hvordan skjer fordelingen: Sør-Senja og Søndre Torsken får kr 50 000 
hver, på bakgrunn av at de har samme store geografiske område som under 
lokalrådsmodellen, resterende 15 grendeutvalg får kr 20 000 hver i 2024. Søkes om innen 1. 
kvartal 2024. Gi beskjed om senere årsmøter, som skal være dokumentasjon for hva 
tilskuddet brukes til. 

• Flott om grendeutvalgslederne kan møtes for å utveksle og bli kjent, der kommunen legger til 
rette for dette. 

• Gamle lokalråd Indre Senja v/Otto Jakobsen, har avventet kommunestyrevedtaket 8. februar 
2024, for å kunne dele inn i aktive grendeutvalg. Dette vil komme. De geografiske områdene 
bør selv etablere. Eks. Torsken og Gryllefjord har ikke klart å etablere et grendeutvalg, ref. 
gamle Yttersida Senja lokalråd. Hva kan de gjøre? Yttersida Senja grendeutvalg har ikke greid 
å få etablert Torsken og Gryllefjord. Svar: Ifølge vedtaket kan grendeutvalg komme inn og gå 



ut. Ordfører foreslår å følge opp i møte med Yttersida grendeutvalg og aktuelle aktører i 
Torsken og Gryllefjord. Men vi kan ikke tvinge folk til å etablere grendeutvalg for å dekke alle 
områder. Hvordan bygdene vil organisere seg er opp til områdene, er ikke en politisk 
oppgave. 

• Hva ligger det i beredskapsrollen? Svar: Det er det vi skal diskutere. Men i utgangspunktet er 
det et ønske om at kommunen har et kontaktledd inn mot grendeutvalget for å formidle 
informasjon og kommunisere ved behov også i en beredskapssituasjon. 

• Lokalrådene er nedlagt av kommunestyret. Grendeutvalgsmodellen er ny organisering basert 
på Lenvik kommunes modell, men er dynamisk. Vedtektene er ikke lover, men noe som er 
felles for alle/standardisert, forenklet og et utgangspunkt for hvordan samarbeidet kan 
fungere. Ikke hogd i stein. Derfor videre arbeidsmøte 24.10.24.  

• Går det an at en del midler fra kultur og næring kan gå inn i en pott, hvor grendeutvalget dele 
ut lokalt, for å støtte opp om lokale initiativ. Dette for å fange opp de som aldri søker. Svar: 
Alle kan søke om disse midlene, også grendeutvalgene, og er etablert for å dekke alle lag, 
foreninger, idrettslag, næringsliv, etc. 

• Er det saker som ikke er fulgt opp, vil ordføreren vite om disse. Meld det inn på 
geir.inge.sivertsen°senja.kommune.no. 

• Beløp som står igjen og ikke er søkt på etter søknadsfristen 1. kvartal, kan de fordeles på de 
øvrige grendeutvalgene (som har søkt)? Svar: Dette er noe vi må avklare med 
kommunestyret. 

• Utbetaling av beløp skjer til bankkonto. Du kan både registrere som frivillig organisasjon, men 
du trenger ikke. Svar: Gjør det enklest mulig og mest hensiktsmessig for det enkelte 
grendeutvalg. 

• Enkelte av grendeutvalgene er ikke stemt for å blande inn kulturmidler og næringsmidler i 
grendeutvalgene, for de er for andre – både idrettslag, bygdelag og bedrifter. 

• Lag, foreninger og idrettslag kan bruke grendeutvalget som samarbeidspartner – som 
kontaktpunkt inn mot kommunen, og inn mot midler å søke på. 

• Tilliten til nærdemokrati har vært tynnslitt, så viktig å få landet nå. I 1989 ble grendeutvalgene 
etablert i Lenvik kommune. Foreslår å sjekke ut hva som har fungert i de gamle 
grendeutvalgene. Grendeutvalget er overordnet for å påvirke større saker. Må konkretisere 
hvilke andre tilskudd som skal fordeles. Hvordan midlene skal fordeles? Må være kriterier. 
Hvor ligger grendeutvalgene i hierarkiet i kommunen? Vedtektene skal være for alle, må 
vedtektene man allerede har endres? Står ingen plass i vedtektene om hva som er 
kommunens ansvar? Svar: Grendeutvalgene styrer seg selv, så har vi basisvedtekter som 
gjelder som minimum. Kommunen har ingen overordnet styring på grendeutvalgene. Vi vil ha 
innspill, ingenting er hogd i stein, vi prøver å videreføre en modell som var i tidl. Lenvik 
kommune og diskuterer nå praksis og vil ta et arbeidsmøte for å følge opp dette. 

• Fordi det står at det er oppgaver i vedtektene, er det ikke lover – det er frivillig. Dette er en 
basis. Kommunen pålegger ikke grendeutvalgene, det er et utgangspunkt og er et enkelt og 
greit utgangspunkt. 

• Har vi folkemøte i et geografisk område, blir grendeutvalget en samarbeidspartner. 
 
Oppsummering: Vi lar innspill og svar synke inn, og hvert grendeutvalg jobber videre med sine 
prosesser ift. årsmøte og organisering, og kommunen v/ordfører følger opp aktuelle saker.  
 
Vedtak 
Innspill tas til orientering og oppfølging. Neste møtepunkt 24. oktober kl.18.00-21.00, Senja rådhus, 
kommunestyresalen. Det blir et konkret arbeidsmøte for å avstemme hvor langt vi er kommet, hva vi 
bør justere og konkretisere samarbeidsform. 
 

4. Orienteringssaker – Se vedlagt presentasjon.: 
 

• Ny Helse og omsorgsplan – Bente J. Karlsen, kommunalsjef Helse og omsorg 

• Oppfølging av arealplan – Sylvia Friedrich, fagansvarlig  

• Status prosjektene – Geir Fredriksen, fagansvarlig prosjekter 

• Orientering om bosetting av flyktninger – Rune Hoholm, kommunalsjef Oppvekst og kultur 
5. Eventuelt 

Ingen saker. 
 
Referent, Kari H. Slaattelid, Senja kommune 


